



# 三瓶矿泉水从天而降 万幸未砸到人

## 事发福州晋安区琴亭湖畔小区,警方已介入调查



事发楼栋

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 7月3日下午,福州市民林先生通过海都热线968880报料称,晋安区龙头路琴亭湖畔小区2号楼发生高空抛物事件,有人从楼上扔下三瓶矿泉水,所幸未造成人员受伤。据了解,目前警方已介入调查。

接到报料后,记者随即赶赴该小区,看到多处张贴着“小心高空抛物 注意安全”的警示标语。小区2号楼共30层,一位目击事经过的大姐告诉记者,当时她就在楼下,突然听到巨响,一个装有矿泉水的袋子从楼上坠落,其中两瓶矿泉水砸在路边草坪,一瓶砸在休闲区的台阶上。“万幸当时没人经过,不然后果不堪设想。”回想起当时的情景,这位大姐仍心有余悸。

小区物业服务中心工作人员向记者证实,事情发生在7月2日下午5点多。接到业主反映后,物业人员立即赶到现场,发现地上有三瓶矿泉水,他们第一时间报了警。警方到场后,已对相关物品进行取证,带走调查。该工作人员表示,物业已投入十多万元安装了专门监控高空区域的摄像头,并在小区内广泛张贴警示

提醒,但仍有部分业主从高空抛物。物业已将此次拍摄到的相关画面交给警方。福建日尧律师事务所律师王书怡表示,根据民法典规定,明确禁止高空抛物行为,如果扔下的矿泉水瓶砸中他人、车或其他物品,造成人身伤害或财产损失,扔瓶子的人(侵权者)必须承担全部的民事赔偿责任,包含医疗费、误工费、财产损失

费等。物业公司有义务采取措施预防高空抛物,如安装监控、张贴警示、加强宣传巡逻等。如果物业未尽到合理的安全保障义务,对损害发生有过错的,也需承担相应的赔偿责任。如果扔下的矿泉水瓶造成他人重伤、死亡等极其严重的后果,抛物者还可能涉嫌《刑法》中的高空抛物罪,需承担相应的刑事责任。

# 毕业典礼后,她捐造血干细胞救人

## 福建医科大学毕业生黄平为广西一位患者点亮重生的曙光

海都讯(见习记者 何丹莹/文 受访者供图) 毕业典礼的喜悦还没褪去,福建医科大学第一临床医学院2020级临床医学专业应届毕业生黄平,就已经用一场特殊的“生命接力”践行了医学生的誓言。7月1日,在福建医科大学附属协和医院的采集室内,她成功捐献了造血干细胞。这份珍贵的“生命种子”启程奔赴广西,为一位素未谋面的血液病患者点亮重生的曙光。



7月1日,黄平成功捐献造血干细胞

到意外之喜,也感受到了巨大的责任。“我清楚配型成功非常不容易,这意味着我的决定可能直接影响到那位患者的生存机会。”经过慎重考虑,她决定履行捐献承诺,并将决定告知了家人。

然而,家人出于对她健康的担忧,起初并不支持。黄平理解家人的顾虑:“他们不是学医的,担心会有损健康。”面对这种情况,黄平运用所学的医学知识,耐心地向家人解释现代外周血造血干细胞采集的原理和安全性。“我告诉他们,能配型成功极

其难得,这可能是那位患者唯一的希望了。”最终,黄平的专业解释和对挽救生命的坚持,打消了家人的疑虑。6月10日,体检合格的消息让黄平彻底安心。

7月1日,看着采集袋中自己的造血干细胞,黄平感到一种发自内心的平静和满足,“希望它能帮助那位广西的患者恢复健康”。她更想强调的是:“非亲缘配型成功的概率很低。只有更多健康适龄的人志愿加入中华骨髓库,才能给血液病患者带来更多生存的机会。”

## “平潭一骆驼瘦成‘纸片’引发关注”追踪

# 平潭“纸片骆驼”六一重生记

## 全国网友都给它寄来饲料,成为当地新网红

海都记者 林涓/文 梁展豪/图

今年5月底,平潭路边一只骆驼“瘦成纸片”,引发关注。6月1日晚有爱心人士花8000元将这只骆驼买走。据了解,该爱心人士在平潭经营一家餐馆,店内有一个较大的草坪(此前报道详见海都报6月3日A05版)。

时隔一个月,当初的“纸片”骆驼在新主人的照顾下,渐渐恢复健康,有了自己的名字“六一”,还有了自己的小窝和小狗朋友,更成了平潭的“网红”,很多游客都冲着它去打卡。



骆驼“六一”和它的小狗朋友“进宝”

## “六一”有了自己的小窝 身体状况逐渐好转

“当时它瘦得吓人,走路都摇摇晃晃,看着特别可怜。”这家餐厅的店长“小明哥”回忆初见“六一”的情景说,看到“六一”身上的伤口时,大家都心疼。由于当时平潭即将受台风影响,为了让它有个遮风挡雨的家,餐厅里的十几名工作人员在距离餐厅不远的后山上,挑选了合适的位置,一起为它搭建小窝。

自那以后,小窝成了“六一”的家,照顾“六一”也成了餐厅员工们生活中

的重要部分。每天清晨,店长“小明哥”都会定时为“六一”准备干草料和清水,清理它的生活环境。“小明哥”每天都会按时给“六一”换药,定时为它清理伤口、涂抹药膏,即便过程繁琐,也从未有过一丝懈怠。因为“六一”没有洗澡,时常有蚊虫在周围,“小明哥”还会为“六一”驱赶蚊虫。“小明哥”每天都会和“六一”待在一起,白天在小窝里为它涂抹药膏喂食,傍晚带着它去活动

散步。它似乎也懂得大家的善意,每次看到工作人员靠近,都会凑上前。店里的员工都很喜欢“六一”,每天都抢着去遛它。

经过一个多月的照料,“六一”的身体状况逐渐好转,皮毛开始泛起光泽,塌陷的驼峰也慢慢饱满起来。如今的“六一”步伐稳健,再也不见当初奄奄一息的模样。“看着它一天好起来,我们打心底里觉得所有的付出都值得了。”“小明哥”说。

## 有了自己的小狗朋友 还收到来自天南海北的爱

7月3日,记者来到“六一”的新家,一旁的露营车里是“六一”专属的“粮仓”。几名工作人员牵着“六一”走向餐厅,只见它曾经羸弱的身躯如今已健壮不少,毛发在微风中轻轻晃动。到达餐厅区域,它时不时低头啃食几口草料,悠然自得。一旁的小狗“进宝”围着它打转,“六一”转头注视着这位小伙伴,偶尔还会轻轻甩动尾巴回应“进宝”的热情。“现在的‘六一’,跟刚来的时候完全不一样了,每天

都特别自在。”“小明哥”说,“六一”现在很熟悉餐厅的环境,也已经认路了。

“小明哥”说,“六一”能够迅速地恢复,也是因为全国各地的网友们纷纷伸出援手。“有新疆的网友详细教我们怎么给‘六一’调配草料,特别热心。”大家通过各种方式,为“六一”的康复出谋划策——有的网友分享喂养骆驼的经验,从饮食搭配到生活习性,毫无保留;有的则捐赠干草等物资,希望能让

“六一”吃得更营养。

“真的特别感谢大家,没有网友们的帮助,‘六一’不会恢复得这么好。”如今,“六一”不仅身体逐渐康复,还成了当地的“小明星”,每天都有许多游客慕名而来,孩子们更是喜欢得不得了。“现在它每天像上班族一样准时来餐厅‘打卡’,晚上自己会回窝睡觉。”“小明哥”说,现在“六一”有了家,有了朋友,还有这么多关心它的人,这就是最好的结局。

## 长2025-23期拍卖公告

受福州市长乐区城市发展集团有限公司委托,我公司定于2025年8月5日10:00在福州市长乐区文武沙街道湖光路201号福州新区政务服务中心4层大拍卖间公开拍卖:标的编号CLQ2025023-001:福州长乐机场综合交通枢纽配套工程(北进场路)多余土方和福州机场二期扩建工程电隧道葫芦山段多余土方、土石方的处置权(总处置土方估算量为132080.75立方米;起拍价:人民币323万元;竞买保证金:人民币64.6万元。合同履约保证金为拍卖成交价的20%)。一、竞买人条件和资格要求:凡遵守中华人民共和国法律、法规的具有独立承担民事责任能力良好的企业法人并在规定的时间内缴纳竞买保证金,同时竞买企业在2022年5月之后未被列入国家企业信用信息公示系统经营异常名录(以“国家企业信用信息公示系统”查询结果为准),未被列入失信被执行人名单(以“信用中国”网站查询结果为准),均可申请竞买,不接受申请人联合竞买。二、竞买保证金缴纳时间及报名截止时间:意向竞买人须在2025年8月1日16:00前以本单位的账户用转账方式将竞买保证金足额汇达至福州市公共资源交易服务中心指定的银行账户(户名全称:福州市长乐区公共资源交易服务中心;账号:8111301011500539877;开户银行:中信银行股份有限公司福州长乐支行;缴纳竞买保证金用途注明:长CLQ2025023-001竞买保证金,以到账时间为准)或者足额汇达至电子交易系统自动生成专用保证金(子)账号并在2025年8月1日16:00前登录电子交易系统网址:https://fzsggzyfwzx.cn/FZ获取公开拍卖的拍卖会资料提交申请及上传报名材料进行网络报名,同时在2025年8月1日16:00前将报名签字的纸质材料送达拍卖人处核验校对,待通过竞买人资格审查后方可成为竞买人。否则不予通过竞买人资格审查。三、特别说明:1.各意向竞买人宜提早一至两个工作日完成